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資料 ４

徳島県の文化に関する意識調査の実施結果

＜調査の概要＞

１ 調査期間 平成３０年７月５日～平成３０年７月１８日

２ 調査対象 オープンとくしまｅ-モニター ２００名

３ 回答状況 回答者数１８７名 回答率９３．５％

問１ あなたは文化という言葉からどのようなイメージを抱きますか。あてはまるもの

を３つまで選んでください。

「文化」という言葉から、「伝統的なお祭り・行事・芸能など」「歴史的な建造物や

遺産」「音楽・美術などの芸術」のイメージを抱く県民の方が多い状況です。
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⑨その他

⑧高い教育水準

⑦新しいものの創造

⑥発達した科学や技術

⑤潤いのある街並みや景観

④歴史的な建造物や遺産

③生活の中から生まれた知恵や工夫

②伝統的なお祭り・行事・芸能など

①音楽・美術などの芸術
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問２ あなたが興味を持っている文化の分野を次の中から選んでください。（複数回答可）

興味を持っている文化の分野は、「音楽」「伝統芸能」「伝統工芸」「美術」「伝統的な

年中行事」･･･の順となっています。

問３ あなたはどの程度、公演や展覧会などを鑑賞していますか。

公演や展覧会の鑑賞については、「年に１～２回位」が約６割、「２～３ヶ月に１回位」

が約２割、「１ヶ月に１～２回程度」が約１割となっています。
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⑪その他

⑩生活文化

⑨文化財

⑧伝統工芸（阿波藍、大谷焼など）

⑦伝統的な年中行事（お祭り、左義長、虫送りなど）

⑥伝統芸能（阿波おどり、人形浄瑠璃芝居、神楽など）

⑤舞踊（日本舞踊、バレエ、ダンスなど）

④演劇（現代劇、ミュージカルなど）

③美術（絵画、彫刻、書道など）

②音楽（邦楽、ジャズ、クラシック（「第九」等）など）

①文芸（詩、俳句、短歌、文学など）

①週に１回以上

0%

②１ヶ月に１～２回

位
11%

③２～３ヶ月に１回位

19%

④年に１～２回位

60%

⑤全くない

10%

①週に１回以上

②１ヶ月に１～２回位

③２～３ヶ月に１回位

④年に１～２回位

⑤全くない
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問４ 問３で「⑤全くない」以外をお答えした人にお聞きします。あなたは公演や展覧

会などの鑑賞のために、県外にどれくらい出かけますか。

公演や展覧会などの鑑賞のために県外に出かける状況は、「ほとんどない」が約５割、

「年１～２回程度」が約４割となっています。

問５ あなたが公演や展覧会などを鑑賞するときに困ることは何ですか。また鑑賞でき

ない理由がある場合、それは何ですか。特にあてはまるものを３つまで選んでくだ

さい。

公演や展覧会を鑑賞するときに困ることは、「文化施設までの交通が不便である」

「魅力的な公演や展覧会が少ない」「入場料等費用がかかりすぎる」･･･の順となって

います。

①月１回以上

1%

②２～３ヶ月に

１回程度

11%

③年１～２回程度
40%

④ほとんどない
48%

①月１回以上

②２～３ヶ月に１回程度

③年１～２回程度

④ほとんどない
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⑩その他

⑨関心が無い

⑧家族等周囲の理解が得られない

⑦一緒に楽しむ仲間がいない

⑥公演・展覧会に関する情報が十分でない

⑤入場券が入手しにくい

④入場料等費用がかかりすぎる

③魅力的な公演や展覧会が少ない

②文化施設までの交通が不便である

①鑑賞のための時間がとれない
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問６ あなたは演奏や学習、創作活動などの文化活動をどの程度行っていますか。（質問

３、４、５の鑑賞を除く）

演奏や学習、創作活動などの文化活動を行っている状況は、「全く行わない」が約４割、

「年に１～２回位」が約２割、「月に１～２回位」が約１割となっています。

問７ あなたが文化活動を行うときに困ることは何ですか。また活動できない理由があ

る場合、それは何ですか。特にあてはまるものを３つまで選んでください。

文化活動を行うときに困る理由、活動できない理由は、「活動する時間がない」

「活動する場所や施設が少ない」「費用がかかりすぎる」･･･の順となっています。

①ほとんど毎日
4%

②週２～３

回
6%

③週に１回位
10%

④月に１～２回位
12%

⑤２～３ヶ月に

１回位
7%

⑥年に１～２回位
24%

⑦全く行わない
37%

①ほとんど毎日

②週２～３回

③週に１回位

④月に１～２回位

⑤２～３ヶ月に１回位

⑥年に１～２回位

⑦全く行わない
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⑧関心がない

⑦家族等周囲の理解が得られない

⑥指導者がいない

⑤一緒に活動する仲間がいない

④発表する機会がない

③活動をする場所や施設が少ない

②費用がかかりすぎる

①活動する時間がない
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問８ あなたは文化に関する情報を、どのようなものから入手されていますか。（複数回

答可）

文化に関する情報の入手手段は、「新聞や雑誌」「テレビやラジオ」「インターネット

（ホームページやブログ、ＳＮＳ）」･･･の順となっています。

問９ あなたはどのような文化情報があればいいと思いますか。（複数回答可）

あればいいと思う文化情報としては、「コンサート等の催し物の情報」「生涯学習講座

や学習会の情報」「地域の伝統行事に関する情報」･･･の順となっています。
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④行政広報

③チラシやポスター
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①テレビやラジオ
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⑤地域の伝統行事に関する情報

④活動グループの情報

③指導者に関する情報

②生涯学習講座や学習会の情報

①コンサート等の催し物の情報
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問10 あなたは文化関係のボランティア活動に参加したいと思いますか。

文化関係のボランティア活動への参加意欲については、「機会があれば参加したい」

が約６割、「参加したくない」が約３割、「是非参加したい」が約１割となっています。

問11 質問10で「①是非参加したい」「②機会があれば参加したい」と答えた人にお聞き

します。あなたはどのような文化ボランティア活動をしてみたいと思いますか。あ

てはまるものを選んでください。（複数回答可）

やってみたい文化ボランティア活動の内容については、「イベント補助」「事務補助、

資料整理」「公演、展示会などの事業企画、制作」･･･の順となっています。

①是非参加した

い

9%

②機会があれば参加した

い
57%

③参加したくない

34% ①是非参加したい

②機会があれば参加したい

③参加したくない
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⑧その他

⑦文化施設、文化財などの清掃、保守

⑥展示品の解説

⑤舞台、音響、照明など舞台技術

④館内受付、案内

③事務補助、資料整理

②イベント補助（会場の整理・設営・運営など）

①公演、展示会などの事業企画、制作
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問12 あなたは、日常生活の中で、公演や展覧会などを鑑賞したり、文化活動を行うこ

とは、大切だと思いますか。

公演や展覧会などの鑑賞や文化活動を行うことについては、「大切だと思う」が約５割、

「どちらかといえば大切だと思う」が約４割となっています。

問13 質問12で「①大切だと思う」「②どちらかといえば大切だと思う」と答えた人にお

聞きします。公演や展覧会などを鑑賞したり、文化活動を行うことの重要性は、ど

こにあると考えますか。特にあてはまるものを３つまで選んでください。

公演や展覧会の鑑賞や、文化活動を行う重要性については、「情操教育・安らぎの創出」

「生きがいづくり」「人や地域の交流による活力の創出」･･･の順となっています。

①大切だと思う
46%

②どちらかといえば大切

だと思う
38%

③どちらともいえない
13%

④どちらかといえば大切

ではないと思う
2%

⑤大切ではないと思う
1%

①大切だと思う

②どちらかといえば大切だと思う

③どちらともいえない

④どちらかといえば大切ではないと思

う

⑤大切ではないと思う
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④人や地域の交流による活力の創出

③地域への誇りや愛着の醸成

②情操教育・安らぎの創出

①生きがいづくり
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問14 あなたが徳島ならではの文化だと思うものは何ですか。（複数回答可）

徳島ならではの文化だと思うものについては、「伝統芸能」「伝統工芸」「郷土食」･･･

の順となっています。

問15 あなたは、徳島県の文化の振興・発展の望ましい姿はどのようなものだと思われ

ますか。特にあてはまるものを３つまで選んでください。

徳島県の文化の振興・発展の望ましい姿と思うことについては、「伝統文化が受け継

がれ発展していく姿」「多くの県民が日常的に文化に触れ、創造性や感性が育まれて

いる姿」「地域密着型の文化活動が活発に行われている姿」･･･の順となっています。
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⑨文化財

⑧街並み・景観（うだつ・棚田など）

⑦郷土食（そば米雑炊・和三盆など）

⑥民話や伝説（狸伝説・妖怪伝説など）

⑤映像文化（アニメ、映画、デジタルコンテンツなど）

④音楽文化（邦楽、ジャズ、クラシック（「第九」等）など）

③伝統工芸（阿波藍・大谷焼など）

②伝統的な年中行事（お祭り、左義長、虫送りなど）

①伝統芸能（阿波おどり、人形浄瑠璃、神楽など）
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⑥本県出身者が全国・世界で活躍している姿

⑤地域密着型の文化活動が活発に行われている姿

④全国的・世界的に有名な公演や展覧会などが県内で開催され

ている姿

③伝統文化が受け継がれ発展していく姿

②新しい文化を生み出し、発展させていく姿

①多くの県民が日常的に文化に触れ、創造性や感性が育まれて

いる姿
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問16 あなたは徳島県の文化を振興するためにどのようなことが大事だと思いますか。

特に重要だと思われるものを３つまで選んでください。

徳島県の文化を振興するために大事だと思うことについては、「子供たちが文化に

親しむ機会の充実」「文化財や伝統芸能などの保存・継承」「質の高い公演や展示会

等の実施」･･･の順となっています。

問17 あなたは、次代を担う若者に、より積極的に文化活動に参加して頂くためにはど

のようなことが大事だと思いますか。特に重要だと思われるものを３つまで選んで

ください。

若者に積極的に文化活動に参加していただくために大事だと思うことについては、

「文化活動を行っている若者の発掘・育成と仲間づくり」「伝統芸能・文化への参加を

促進する取組み」「学校教育における活動機会や学習機会の充実」･･･の順となって

います。
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⑩文化的な雰囲気を活かしたまちづくり

⑨文化を通じた交流の促進

⑧地域の文化資源の掘り起こしと活用

⑦文化財や伝統芸能などの保存・継承

⑥文化に関する情報の提供

⑤文化活動の発表機会の提供

④質の高い公演や展示会等の実施

③芸術家や文化活動のリーダーなどの人材育成

②文化活動に対する資金的支援

①子供たちが文化に親しむ機会の充実
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⑨学校教育における活動機会や学習機会の充実

⑧文化活動に貢献した個人や団体等の表彰

⑦文化に関する情報の提供

⑥文化活動の発表・鑑賞機会の提供

⑤文化活動を行っている若者への指導の充実

④文化活動に対する資金的援助

③文化活動を行っている若者の発掘・育成と仲間づくり

②伝統芸能・文化への参加を促進する取組み

①新しい文化の分野の創出・振興
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問18 あなたが、公演や展覧会などの鑑賞や、文化活動のため、過去１年間に利用した

ことがある施設をお答えください。（複数回答可）

過去１年間に利用したことがある施設については、「あわぎんホール（徳島県郷土文化

会館）」「その他の県内施設」「県立近代美術館」･･･の順となっています。
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⑨利用していない

⑧県外施設

⑦その他の県内施設

⑥とくぎんプラザ（徳島県青少年センター）

⑤県立二十一世紀館

④県立近代美術館

③県立阿波十郎兵衛屋敷

②県立文学書道館

①あわぎんホール（徳島県郷土文化会館）


